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 الدرس الاول :الحمل المؽناطٌسً المتولد عن تٌار كهربائً 

فً تجربة اورستد كما فً الشكل المجاور 

 

‏بسبب‏مرور‏تٌار:؟فسر‏انحراف‏الابرة‏المغناطٌسٌة‏-3

 الدارةفً كهربائً‏

:بسبب وجود حمل  ؟الابرة‏المغناطٌسٌةدلالة‏انحراف‏‏ما-2

 مؽناطٌسً للتٌار الكهربائً المار فً النالل المعدنً  

‏‏؟اذكر‏طرٌمة‏لتغٌر‏جهة‏الابرة‏المغناطٌسٌة-0

 عكس جهة التٌار الكهربائً 

 ؟ ما‏ذا‏ٌدل‏زٌادة‏اهتزاز‏الابرة‏المغناطٌسٌة-7

‏زٌادة شدة الحمل المؽناطٌسً 

‏الحمل‏المغناطٌسً‏المتولد‏عن‏تٌار‏مستمٌم‏‏‏‏‏

 سؤال عام :اكتب العلالة المعبرة عن شدة الحمل المؽناطٌسً لتٌار 

  مستمٌم مع توضٌح شكل الحمل المؽناطٌسً بالرسم

  واكتب العوامل المؤثرة فً شدة الحمل 

     

 
.7-10×B=2   (B: الحمل المؽناطٌسً وٌمدر ب التسلا 

    I:   شدة التٌار الكهربائً ٌمدر ب الامبٌرA   d   بعد نمطة:

 (mسة  وٌمدر ب متر مدرو

 المؽناطبٌسً دوائر متخدة المركز شكل الحمل     

     

 طردا مع شدة التٌار الكهربائً ٌتناسب شدة الحمل المؽناطٌسً   

 عكسا مع بعد النمطة المدروسة ٌتناسب شدة الحمل المؽناطٌسً 

  شدة الحمل المؽناطٌسً لتٌار مستمٌممسالة عن 

 والمطلوب  8Aلدٌنا سلن مستمٌم ٌمر فٌه تٌار كهربائً شدته 

 4cmاحسب شدة الحمل المؽناطٌسً فً نمطة تبعد مسافة-3

 4T-10احسب بعد النمطة عندما ٌصبح الحمل المؽناطٌسً -2

ثلاثة احسب شدة التٌار عندما اذا زدنا شدة التٌار المار فً السلن الى -0

 امثال ما كان علٌه 

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

.................................................................................. 

  تٌار دائري الحمل المؽناطٌسً المتولد عن  

:اكتب العلالة المعبرة عن شدة الحمل المؽناطٌسً مع سؤال عام 

ذكر الواحدات وماهو شكل الخطوط مع الرسم وماهً العوامل 

 المؤثرة فً الحمل المؽناطٌسً 

      المانون   :    

 

7- 10×π2B= 

     :B شدة الحمل المؽناطٌسً وتمدر ب التسلا 

       :N عدد لفات الملؾ وتمدر ب لفة 

      r    نصؾ لطر الملؾ وتمدر ب مترm 

 شكل خطوط الحمل المؽناطٌسً    

 منحنٌات مؽلمة فً طرفً الملؾ الدائري -3    

 خط مستمٌم ٌعامد نصؾ المطر -2    

 الشكل :    

      

 طردا مع شدة التٌار الكهربائً ٌتناسب شدة الحمل المؽناطٌسً    

 وعكسا مع نصؾ المطر وطردا مع عدد اللفات 

 مسالة عن ملؾ الدائري 

لفة ٌمر فٌه 500وعدد لفاته 5cmلدٌنا ملؾ دائري نصؾ لطره 

 والمطلوب 10Aتٌار كهربائً شدته 

 احسب شدة الحمل المؽناطٌسً المتولد فً مركز الملؾ -3
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  B=2π×10-4Tاحسب عدد اللفات اذا اصبح الحمل المؽناطٌسً -2

 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

  الحمل المؽناطٌسً المتولد عن تٌار وشٌعة

سً المتولد سؤال عام :اكتب العلالة المعبرة عن شدة الحمل المؽناطٌ

عن وشٌعة مع ذكر الواحدات ثم حدد شكل الحمل المؽناطٌسً مع 

 وامل المؤثره فٌه الع الرسم ثم الكتب

   المانون :           

 
   7-10 ×πB= 4 

    B  شدة الحمل المؽناطٌسً المتولد فً الوشٌعة واحدته تسلا: 

   N    عدد لفات الوشٌعة وتمدر ب لفة 

    L  طول الوشٌعة وٌمدر ب متر: 

ٌتناسب شدة الحمل المؽناطٌسً طردا مع شدة التٌار وطردا مع عدد 

  اللفات وعكسا مع نصؾ لطره 

 الشكل 

 

طولها   Nوعدد لفاتها  4Aلدٌنا وشٌعة ٌمر فٌها تٌار شدته : مسالة‏

40cm 

 والمطلوب  4π×10-4Tفٌتولد حمل مؽناطٌسً شدته  

 احسب عدد لفات الوشٌعة -3

اذا زدنا شدة التٌار ثلاثة امثال ما كانت علٌه احسب شدة الحمل  -2

 المؽناطٌسً 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

.......................................................................... 

 السؤال الخامس :اختر الاجابة الصحٌحة لكل مماٌلً   

 ان واحدة الحمل المؽناطٌسً هً -3   

a التسلا  b  نٌوتن c  باسكال 

 مؽناطٌسً لدٌنا ملؾ دائري ٌمر فٌه تٌار كهربائً فٌتولد حمل--3  

 طٌسًنزٌد عدد الفات اربع اضعاؾ فٌكون الحمل المؽنا

a 4B b 2B c B 
ٌولد سلن مستمٌم فً نمطة منه حمل مؽناطٌسً  نضاعؾ طول -0 

 السلن ثلاث مرات فٌكون الحمل المؽناطٌسً 

a 3B b B c  

 
 

عندما ٌمر تٌار كهربائً فً وشٌعة فان خطوط الحمل -7

 المؽناطٌسً تكون 

a  منتظمة داخل
 الوشٌعة فمط

b  منتظمة داخل
 وخارج الوشٌعة

c  منتظمة خارج
 الوشٌعة 

 ٌكون الحمل المؽناطٌسً فً الملؾ الدائري -5

a مد نصؾ ٌعا
 المطر 

b  ٌوازي نصؾ
 المطر 

c  ٌنطبك على نصؾ
 المطر 

 تكون خطوط الحمل المؽناطٌسً داخل الوشٌعة مستمٌمات -9

a  متعامدة b  متوازٌة c  منطبمة 

ٌمر فٌه تٌار كهربائً فٌتولد حمل rلدٌنا ملؾ دائري نصؾ لطره -4

 مؽناطٌسً نزٌد نصؾ المطر ضعفٌن فٌكون الحمل المؽناطسًٌ 

a 2B b 4B c  

 
 

 

‏‏التٌار‏الكهربائً‏الدرس‏الثانً‏تاثٌر‏الحمل‏المغناطٌسً‏على

‏تجربة‏السكتٌن‏

‏

ٌؤثر الحمل المؽناطٌسً على التٌار الكهربائً بموه تدعى الموة -3

 الكهرطٌسٌة وتحسب من العلالة 

                   F=I . L . B  F= I .L.B 
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                             N:الموة الكهرطٌسٌة وبمدر ب نٌوتن  F حٌث 

 :   I  شدة التٌار وٌمدر ب امبٌٌرA 

L  طول النالل وٌمدر ب :m    .,B     شدة الحمل المؽناطٌس:T 

ملاحظة :تزداد شدة الموة الكهرطٌسٌة فً تجربة السكتٌن بزٌادة 

 شدة التٌار الكهربائً المار و طول النالل وشدة الحمل المؽناطسً  

 ٌعطى لانون العمل فً تجربة السكتٌن  

     

 

 

 Jبواحدة الجول   wٌمدر العمل 

 ولانون الاستطاعة ٌعطى بالعلالة 

          

 
P   =           تمدر الاستطاعة بواحدة(Watt) 

 اجب عن الاسئلة التالٌة 

  اعط‏تفسٌرا‏علمٌا‏لكل‏مماٌلً-3

  علل‏تدحرج‏الساق‏فً‏تجربة‏السكتٌن-3

 بسبب شدة الموة الكهرطٌسٌة 

‏ازدٌاد‏تدحرج‏الساق‏عند‏زٌادة‏شدة‏التٌار‏-2

 بسبب ازدٌاد شدة الموة الكهرطٌسٌة 

  تغٌر‏جهة‏دوران‏دولاب‏بارلو‏بتبدٌل‏لطبً‏المغناطٌسً-0

 بسبب تؽٌر جهة الموة الكهرطٌسٌة 

  تزداد‏سرعة‏دوران‏المروحة‏بزٌادة‏شدة‏التٌار-7

  بسبب ازدٌاد شدة الموة الكهرطٌسٌة 

‏ماذا‏‏ٌحدث‏عند‏اغلاق‏الدارة‏مع‏التعلٌل‏-3

 تتدحرج الساق بسبب تاثٌر الموة الكهرطٌسٌة 

  متى‏تكون‏الموة‏المسببة‏لحركة‏الساق‏اعظمٌة‏ومتى‏تنعدم-2

تكون الموة الكهرطٌسٌة عظمى اذا كانت خطوط الحمل المؽناطٌسً 

 تعامد الساق المتدحرجة 

خطوط الحمل  تكون الموة الكهرطٌسٌة معدومة اذا كانت

 المؽناطٌسً توازي الساق المتدحرجة 

 مع التعلٌل الترح‏طرٌمة‏لتغٌر‏اتجاه‏حركة‏الساق‏-0

 تؽٌٌر جهة التٌار الكهربائً او تؽٌٌر جهة الحمل المؽناطٌسً 

 ٌؤدي الى تؽٌر جهة الموة الكهرطٌسٌة

‏ٌمثل‏الشكل‏مجاور‏دولاب‏بارلو‏والمطلوب‏

لزٌادة‏‏الترح‏طرٌمة-2لاب‏‏الدوماهً‏الموة‏المسببة‏لحركة‏-3

  كٌف‏ٌمكن‏تغٌٌر‏اتجاه‏دوران‏الدولاب‏-3شدة‏دوران‏الدولاب‏‏‏

                                            ماهو‏مبدا‏تحوٌل‏الطالة‏فً‏دولاب‏بارلو-7

 

دولاب بارلو عبارة عن لرص معدنً مصنوع من معدن النحاس -3

 او الالمنٌوم 

نتحكم بجه دوران الدولاب من خلال تؽٌٌر جهة التٌار الكهربائً -2

 او تؽٌٌر جهة الحمل المؽناطٌسً 

 نزٌد سرعة دوران الدولاب بزٌادة شدة التٌار الكهربائً -0

 دولاب بارلو ٌحول الطالة الكهربائٌة الى طالة حركٌه 

 بشكل عام المحرن ٌحول الطالة الكهربائٌة الى طالة حركٌة -7

  المسالة التالٌةحل 

ٌمر فٌها تٌار شدته 20cmلدٌنا فً تجربة السكتٌن ساق طولها  

6A 0,8وتخضع لحمل مؽناطٌسً منتظم شدتهT  فتنتمل الساق

 والمطلوبs 2خلال زمن  4cmمسافة 

 احسب العمل والاستطاعة -2احسب شدة الموة الكهرطٌسٌة  -3

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

...........................................................................

...........................................................................

................................................................... 

‏الدرس‏الثالث‏التحرٌض‏الكهرطٌسً‏

 :هو عدد خطوط الحمل المؽناطٌسً الذي ٌجتاز التدفك المؽناطٌسً

 سطح ما 

نسمً حادثة تولٌد تٌار كهربائً بتؽٌر التدفك المؽناطٌسً بظاهرة 

  التحرٌض الكهرطٌسً

W= F . d 
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:ٌتولد تٌار كهربائً متحرض فً دارة مؽلمة اذا  لانون فاراداي

تؽٌر التدفك المؽناطٌسً الذي ٌجتازها وٌدوم هذا التٌار مادام التؽٌر 

 التدفك مستمرا  فً

:تكون جهة التٌار المتحرض بحٌث ٌولد افعالا  لانون لٌنز

 مؽناطٌسٌة تعاكس السبب الذي ادى لحدوثه 

 المولد :ٌحول الطالة الحركٌة الى طالة كهربائٌة 

 اجب عن الاسئلة التالٌة 

لدٌنا الشكل المجاور عباره عن مؽناطٌسً فً حالة تمرٌب وتبعٌد 

 عن وشٌعة والمطلوب 

‏ماذا‏ٌحدث‏عند‏تمرٌب‏او‏تبعٌد‏المغناطٌسً‏من‏الوشٌعة‏-3

 ٌنحرؾ مؤشر الممٌاس دلٌل على مرور تٌار كهربائً فً الدارة 

 سببه تؽٌر التدفك المؽناطٌسً 

 التمرٌب‏ماهو‏وجه‏الوشٌعة‏الممابل‏للمغناطٌسً‏فً‏حالتً-2

 والتبعٌد‏

 عند تمرٌب لطب جنوبً ٌكون وجه الوشٌعة جنوبً 

 عند تبعٌد لطب جنوبً ٌكون وجه الوشٌعة شمالً 

 التٌار المتولد –المؽناطٌس –ماذا نسمً كلا من الوشٌع -0

 نسمً المؽناطٌس محرض  والوشٌعة متحرض 

 التٌار المتولد :تٌار كهربائً متحرض 

 لدٌنا الشكل المجاور عبارة عن مؽناطٌس داخل الوشٌعة 

 

 ماذا ٌحدث عند وضع مؽناطٌسً داخل الوشٌع مع التعلٌل  -3

 اكتب نص لانون فاراداي  -2

 اكتب نص لانون لٌنز  -0

عند وضع المؽناطٌس داخل المولد ٌنعدم التٌار بسبب 

 انعدام التدفك المؽاطٌسً 

 اجب عن السؤال التالً 

مله وماهو مبدا عمله وكٌؾ ٌتم مماٌتالؾ المولد وماهو مبدا ع

 تحوٌل الطالة فٌه 

 المولد ٌتالؾ من ملؾ ومؽناطٌسً

فٌتؽٌر  الحمل المؽناطٌسًعند دوران الملؾ فانه ٌمطع خطوط 

  تٌار كهربائًفٌتولد  التدفك المؽناطٌسً

 المولد ٌحول الطالة الحركٌه الى طالة كهربائٌة  

   اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً

‏تٌار‏كهربائً‏عند‏تمرٌب‏مغناطٌس‏من‏وشٌعة‏ٌتولد‏-3

................................................... 

‏ٌنعدم‏التٌار‏الكهربائً‏عند‏وضع‏مغناطٌس‏داخل‏الوشٌعة‏-2

................................. 

‏‏الدرس‏الرابع‏عزم‏الموة

سؤال‏عام‏عرف‏عزم‏الموة‏وماهً‏انواع‏الحركات‏التً‏ٌسببها‏

‏عزم‏الموة‏‏اكتب‏العلالة‏المعبة‏عن‏عزم‏الموة‏مع‏ذكر‏الواحدات‏

‏اذكر‏العوامل‏المؤثرة‏فً‏عزم‏الموة‏

هو فعل الموة التدوٌري فً الجسم حول محور :‏تعرٌف‏عزم‏الموة

 ثابت هو محور الدوران 

ركة الحركة  حركة انسحابٌة وحعٌن من ٌسبب عزم الموة نو

 دورانٌة 

  العوامل المؤثرة فً عزم الموة

 Fٌزداد عزم الموة بازدٌاد شدة الموة -3

 ٌزداد عزم الموة بازدٌاد طول الذراع -2

 ()طول الذراع :هو البعد العمودي بٌن الموة ومحور الدوران 

 لانون‏‏عزم‏الموة‏‏‏‏‏‏‏

    F,  شدة الموة وتمدر ب نٌوتن :d طول الذراع و ٌمدر ب:m 

     Γ    عزم الموة وٌمدرm.n    

 حامل الموة ٌعامد محور الدوران -3ٌنعدم عزم الموة اذا كان  

 ٌنعدم عزم الموة اذا كان حامل الموة ٌوازي محور الدوران -2      

 اذا سببت الموة حركة مع عمارب الساعة  سالبالموة ٌكون عزم   

 اذا سببت الموة حركة عكس عمارب الساعة  موجبٌكون عزم الموة 

 لدٌن الشكل المجاور عبارة عن باب ؼرفة الصؾ السؤال‏الثانً

  أي‏من‏الموى‏الموجودة‏فً‏الشكل‏عزمها‏معدوم‏ولماذا-3

‏ذاالسابمة‏عزمها‏غٌر‏معدوم‏ولماأي‏من‏-2

F1  عزمها معدوم لانها تلالً محور الدوران 

d  ×  F=Γ 
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F  عزمها معدوم لانها توازي محور الدوران 

F2 عزمها ؼٌر معدوم لانها لا توازي ولا تلالً محور الدوران 

 

                                          F2 

السؤال‏الثالث‏:لدٌن‏الشكل‏المجاور‏عبارة‏عن‏لرص‏لابل‏

          F3    مار‏من‏منتصفه‏‏والمطلوبللدوران‏حول‏محور‏

‏أي‏من‏الموة‏عزمها‏معدوم‏

‏أي‏من‏الموى‏عزمها‏سالب‏ولماذا‏

           F1                      F2 أي‏من‏الموى‏عزمها‏موجب‏ولماذا

  

.F3 ) ًعزمها معدوم لانها تمر من محور الدوران )تلال 

F1   عزمها موجب لانها سببت حركة عكس عمارب ساعة 

F2  عزمها سالب لانها سببت حركة مع عمارب ساعة 

 السؤال الثالث :اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً 

‏توضع‏لبضة‏الابواب‏ابعد‏ماٌمكن‏عن‏محور‏الدوران‏-3

........................................................................ 

.......................................................................... 

 تكون شفرات العنفات الهوائٌة ذات سطح ونصؾ لطر كبٌر -2

 نستخدم بكرات ذات لطر كبٌر لرفع الاثمال -0

نلجا الى استخدام مفتاح صامولة عندما ٌصعب علٌنا فن -7

 الصامولة بالٌد 

‏السؤال‏الخامس‏:اختر‏الاجابة‏الصحٌحة‏

نزٌد شدة الموة ثلاثة Γعزمها حول محور الدوران Fلوة شدتها -3

 امثال ماكانت علٌه فتصبح الموة 

a 3Γ b Γ c  

 
 

نزٌد شدة الموة اربعة Γعزمها حول محور الدوران  Fلوة شدته-2

 اضعاؾ وننمص الذراع للنصؾ فٌكون العزم 

a 2Γ b Γ c 4Γ 

 

  المسائل التالٌةحل 

 والمطلوب 40cmوطول ذراعها  16mnلدٌنا لوة عزمها -3

ننمص شدة الموة الى ربع ما كانت علٌه -2احسب عزم الموة   -3

الترح طرٌمة لزٌادة عزم -0احسب عزم الموة مع بماء الذراع نفسه  

الموة 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................ 

نؤثر على باب ؼرفة الصؾ بموة عمودٌة على سطحه شدتها 

50N40عد عن محور الدوران تبcm والمطلوب 

 احسب عزم هذه الموة بالنسبة لمحور الدوران -3

احسب بعد نمطه التاثٌر الموة عن 15mnاذا كان العزم مساوٌا -2

 محور الدوران مع بماء شدة الموة نفسها 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................ 

‏الدرس‏الخامس‏عزم‏المزدوجة‏

سؤال‏عام‏:عرف‏المزدوجة‏ولماذا‏المزدوجة‏لا‏تسبب‏حركة‏

انسحابٌة‏اكتب‏العلالة‏المعبرة‏عن‏عزم‏المزدوجة‏مع‏ذكلر‏

‏ات‏الواحد

:عبارة عن لوتان متوازٌتان حاملا متعاكستان تعرٌف‏المزدوجة‏

 جهة متساوٌتان حاملا 

 عزم المزدوجة :هو فعل الموة التدوٌري فً الجسم 

  مط ولا تسبب حركةانسحابٌة تسبب المزدوجة حركة دورانٌة  ف

 ة ()لان محصلة الموتٌن معدوم

 العوامل المؤثرة فً عزم المزدوجة  

 ٌزداد عزم  المزدوجة بازدٌاد شدة الموتٌن -3

 بازدٌاد طول الذراع  ٌزداد عزم المزدوجة-2

 الذراع :هو البعد العمودي بٌن شدتً الموتٌن ( )طول

 d.F Γ =لانون عزم المزدوجة            

F   شدة كل من الموتٌن:F1=F2  وتمدر بN 
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d   طول الذراع وٌمدر:m    وΓ   عزم المزدوجة وٌمدر بmn    

 السؤال الثانً :اختر الاجابة الصحٌحة 

 حاملا لوتً المزدوجة عبارةعن لوتان -3

a متوازٌتان b متلالٌتان c  متعامدتان 

 وحدة لٌاس عزم المزدوجة فً الجملة الدولٌة -2

a M .n b m/n c m.g 
لوتان متعاكستان جهة ومتساوٌتان شدة ومتوازٌتان حاملا اذا -0

 اثرتا فً جسم جعلته ٌدور 

a  عزم المزدوجة b  المزدوجة c  عزم الموة 

‏حل‏المسائل‏التالٌة‏

احسب عزم المزدوجة الذي ٌطبمه سائك على ممود سٌارة نصؾ 

 30Nوشدة كل من الموتٌن 40cmلطره 

 16m.Nاحسب شدة الموتٌن بفرض ان عزم المزدوجة  

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

ٌمكنها اان تدور 20cm:لدٌنا مسطرة متجانسة طولها  مسالة‏ثانٌة

م مزدوجة لٌمته حول محور افمً مار من منتصفها بعز

10m.N احسب شدة كل من الموتٌن -3والمطلوب 

 25cmاحسب عزم المزدوجة عندما ٌصبح طول الذراع -2

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...................................................................... 

‏الدرس‏السادس‏توازن‏جسم‏صلب‏

‏مركز‏ثمل‏الجسم‏الصلب‏:هو‏مركز‏توازن‏الجسم‏الصلب‏

 ثمل الجسم الصلب المتجانس هو مركز توازن الجسم الصلبمركز 

 وهو مركز تناظره

اذا كان الجسم ٌحوي فراغ مثل الحلمة والكرة فان مركز التوازن 

 ٌمع خارج نماط الجسم ضمن الفراغ 

احٌانا ٌكون مركز التوازن هو احدى نماط الجسم واحٌانا خارج 

 نماط الجسم ضمن الفراغ 

‏الشرط‏العام‏للتوازن‏الانسحابً‏

 ان مجموع الموى الخارجٌة المؤثرة فً الجسم معدومة 

                             ∑    

‏الشرط‏العام‏للتوازن‏الدورانً‏

 ان مجموع العزوم الخارجٌة المؤثرة فً الجسم معدومة 

                  ∑    

 انواع  توازن الجسم الصلب 

)مروحة مع مركز التعلٌك فوق مركز الثمل :ٌ توازن مستمر-3 

  معلمة فً سمؾ ؼرفة (

 )لا عب السرن :ٌمع مركز التعلٌك تحت مركز الثمل  توازن للك-2 

 )ناعورة (ٌنطبك مركز التعلٌك على مركز الثمل  توزن مطلك-0 

‏اجب‏عن‏الاسئلة‏التالٌة‏:

 لدٌنا كتاب موضوع على طاولة كما فً الشكل  والمطلوب 

 ماهً الموى المثرة فً كتاب مع رسم -3

 لماذا كتاب ساكن -2

 واكتب شرطه العام مانوع هذا التوازن -0

 

 وجهتها للاسفل  Wٌخضع الكتاب لموتٌن هما لوة ثمل الكتاب 

 وجهنها للاعلى   Rلوة رد فعل الطاولة  

الكتاب ساكن لانه ٌخضع لموتٌن متعاكستٌن بالجهة متساوٌتٌن 

 بالشدة فالمحصلة معدومة 

الانسحابً : ان مجموع الموى الخارجٌة الشرط العام للتوازن 

 المؤثرة فً الجسم معدومة 

:لدٌنا مكعب من الخشب على سطح ماء كمافً   السؤال الثانً

 الشكل 

 ماهً الموى المؤثرة فً لطعة الخشب مع الرسم 

 لماذا تتطفو لطعة الخشب على سطح ماء 

 مانوع هذا التوازن واكتب شرطه العام 
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 ت 

 

 

ق -3

لوة -3

وجهنها  Bولوة دافعة ارخمٌدس  Wثمل مكعب الخشب 

 للاعلى 

تتطفو لطعة الخشب لانها تخضع لموتٌن متساوٌتٌن -2

بالشدة متعاكستٌن بالجهة هما ثمل الجسم ودافعة ارخمٌدس 

 فالمحصلة معدومة 

 نوع التوازن توازن انسحابً 

الشرط العام ان مجموع الموى الخارجٌة المؤثرة فً 

 مة الجسم معدو

السؤال الرابع :لدٌنا الشكل المجاور والمطلوب حدد نوع التوازن 

 لكل مسطرة مع تعلٌل 

 

...........................................................................

.......................................................................... 

 ل من الاشكال التالٌة حدد نوع التوازن فً ك

 

........................................................................... 

 السؤال الرابع اختر الاجابة الصحٌحة لكل مماٌلً 

ساق معدنٌة متجانسة ٌمكنها ان تدور فً مستوي شالولً حول -3

 محور دوران مار من احد طرفٌها فانها تمر بتوازن 

a ر مستم b  للك c  مستمر وللك 

توازن ٌحدث عندما ٌمر محور الدوران من مركز ثمل الجسم -2

 الصلب 

a  للك b  مستمر c  مطلك 

 توازن المصباح فً سمؾ ؼرفة هو توازن -0

a  للك b  مستمر c  مطلك 

 لاعب السرن ٌكون توازن -7

a  للك b  مستمر c  مطلك 

 زن طاولة وتجعله متوا ل الجسم علىالموة التً تعاكس ثم-5

a  رد الفعل b  الاحتكان c  توتر الجسم 

  حل مسالة التالٌةذ 

وٌبعد عن 30kgٌجلس طفل على احد طرفً لعبة التوازن كتلته 

ثانً الذي كتلته ٌوجد فً الطرؾ ممابل  طفل 3mمحور الدوران 

45kg  والمطلوب 

 احسب ثمل كل طفل  -3

على أي بعد سوؾ ٌجلس طفل الثانً حتى ٌتحمك توازن  -2

 دورانً 

 g=10m.s-2علما ان 

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

............................................................. 

‏‏الطالة‏وتحولاتهاالدرس السابع 

  وواحدتها الجول هً لدرة الجسم على المٌام بعمل  الطالة

 :هً الطالة الناتجة عن الحركة  الطالة الحركٌة

تتعلك الطالة الحركٌة بعاملٌن اذكرهما ثم اكتب العلالة المعبرة -3

 عن الطالة مع ذكر الواحدات 

كتلة الجسم وٌمدر بواحدة —3تتعلك الطالة الحركٌة بعاملٌن هما  

kg  2- سرعة الجسمv وتمدر بواحدةm.s-1 

   2m.v      لانونها    
 

=  kE 

تتعلك الطالة الكامنة الثمالٌة بعاملٌن اذكرهما ثم اكتب العلالة 

 المعبرة عن الطالة مع ذكر الواحدات 

:هً الطالة التً ٌختزنها الجسم نتٌجة العمل   الطالة الكامنة الثمالٌة

 الذي بذل علٌه لنمله الى ارتفاع معٌن سطح الارض 

 تتولؾ الطالة الكامنة الثمالٌة على عاملٌن هما 

 Nوواحدته   نٌوتن  w ثمل الجسم-3

 mوٌمدر ب hارتفاع الجسم عن سطح الارض -2

 لانونها                

                  

=m.g. h PE 
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 W =m . gٌعطى لانون الثمل بالعلالة       

 kgكتلة الجسم وتمدر ب  mحٌث     

 W=m . g .dٌعطى لانون العمل بالعلالة     

 

 اكتب‏العلالة‏المعبرة‏عن‏الطالة‏المٌكانٌكٌة‏ثم‏اكتب‏نص

  مصونٌة‏الطالة

 المٌكانٌكٌة تعطى بالعلالة الطالة  

 

 

المصونٌة :الطالة لاتفنى ولاتستحدث من العدم انما تتحول لانون 

  من شكل لاخر دون زٌادة او نمصان

 ما الممصود بالطالة الكامنة المرونٌة 

لاجسام المرنة مثل الموس الطالة الكامنة المرونٌة :توجد فً ا

 والنابض

‏اكتب‏علالة‏كفاءة‏الطالة‏وماهو‏مبد‏ترشٌد‏استهلان‏الطالة‏-4

كفاءة الطالة =
  الطالة الناتجة المفٌدة

 الطالة الداخلٌة المستهلكة
 

ترشٌد استهلان الطالة :خفض ضٌاع الطالة للوصول الى مستوى 

 من الراحة فً المستمبل 

 دة وطالات ؼٌر متجددة معالطالات التالٌة الى طالات متجد رتب

  ذكر التعلٌل

طالة الرٌاح –زر طالة مد والج–طالة المواد مشعة –طالة الشمس 

طالة –طالة الؽاز الطبٌعً –طالة الفحم الحجري –طالة النفط –

 –المٌاه 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

....................................................................... 

‏لٌكن‏لدٌنا‏الشكل‏المجاور‏لطفل‏على‏الارجوحة‏ومطلوب‏-6

‏‏كامنة‏للطفل‏اكبر‏ماٌمكن‏فً‏أي‏من‏النماط‏تكون‏الطالة‏ال

‏لة‏الحركٌة‏اكبر‏ماٌمكن‏مع‏فً‏من‏النماط‏تكون‏الطا

 

الطالة الجركٌة عظمى عند المرور بوضع التوازن وهو  تكون

 الوضع  ب

تكون الطالة الكامنة الثمالٌة عظمى عند المرور بالوضعٌن 

 الطرفٌٌن اوج

  حل المسائل التالٌة

وتسارع الجاذبٌة 8kgوكتلته  6mلدٌنا جسم ٌسمط من ارتفاع 

 والمطلوب   g=10m.s-2الارضٌة  

احسب الطالة الكامنة الثمالٌة عند هذا -2احسب ثمل الجسم  -3

 4m.s-1احسب الطالة الحركٌة عندما تكون السرعة -0الارتفاع  

 100Jاحسب سرعة الجسم عندما تكون الطالة الحركٌة -7

 احسب العمل الذي لام به الجسم نتٌجة السموط السابك -5

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

.......................................................................... 

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

ه تسٌر جسم على طرٌك افمٌة مستمٌمة وتبلػ طالت المسالة‏الثانٌة

 والمطلوب 50Kgوكتلته 1000Jالحركٌة  

 10m.s-2احسب ثمل الجسم باعتبار تسارع الجاذبٌة الارضٌة -3

 احسب سرعة الجسم -2

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

.. 

KEP  +  E =E 
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عامل برفع ثمل فٌستهلن عمل :ٌموم  المسالة‏الثالثة

3000J والمطلوب 

 احسب الطالة الكامنة الثمالٌة -3

احسب الارتفاع عن سطح الارض بفرض ان ان كتلة الجسم -2

50KG  وتسارع الجاذبٌة الارضٌةg=10m.s-2 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

على طرق افمٌة مستمٌمة بسرعة m:تحرن جسم  المسالة‏الرابعة

 50Jوطالته الحركٌة   5m.s-1ٌمتها ثابتة ل

احسب ثمل الجسم باعتبار ان -2والمطلوب :احسب كتلة الجسم   

   10m.s-1تسارع الجاذبٌة الارضٌة 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

 

عند  EP   = 600Jتبلػ الطالة الكامنة الثمالٌة لجسم : الخامسةمسالة‏ 

 h1عند الارتفاع 300Jواصبحت طالته   h=5mارتفاع 

احسب كتلة الجسم وثمله باعتبار -h1   2المطلوب احسب الارتفاع 

 g=10m.s-2تسارع الجاذبٌة  

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

وكتلته 8mلدٌنا جسم ٌسمط من ارتفاع :‏السادسة‏مسالة

10kg وتسالرع الجاذبٌة الارضٌةg=10m.s-2 

احسب طالة كامنة ثمالٌة والحركٌة عند هذا الارتفاع وطالته -3

 الحركٌة ومٌكانٌكٌة 

 احسب طالة كامنة ثمالٌة وحركٌة 2mٌسمط الجسم  الى ارتفاع -2

 مانوع الطالة لحظة وصول الجسم الى الارض واحسب لٌمتها -0

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

‏االسؤال‏الخامس‏اختر‏الاجابة‏الصحٌحة‏

ازدادت سرعة جسم متحرن ضعفً ماكان علٌه فان طالتة  -3ا

 تصبح الحركٌة 

اربعة امثال  
 ماكانت علٌه

ستة امثال  
 ماكانت علٌه 

تسع امثال  
 ماكانت علٌه 

عندما تتحول الطالة فً المحركات من شكل لاخر فان جزء من -2

 الطالة ٌتحول الى 

 ضوئٌة   حركٌة   حرارٌة  

                                     ان الخط البٌانً التالً ٌمثل تؽٌرات طالة بدلالة الارتفاع -9-

  

طالة   طالة حركٌة  
 مٌكانٌكٌة 

  طالة كامنة ثمالٌة  

  

‏الدرس‏الثامن‏الاهتزازات‏والامواج

 ما‏الممصود‏ب‏الحركة‏الاهتزازٌة‏م‏سؤال‏عا

‏‏التواتر‏–الدور‏–سعة‏الاهتزاز‏–الحركة‏الدورٌة‏

سم المهتز على جانبً :هً تارجح الج الحركة الاهتزازٌة

 وضع توازنه 

:هً حركة تكرر نفسها خلال فواصل زمنٌة  الحركة الدورٌة

 متساوٌة

هً الصى ازاحة ٌصنعها الجسم المهتز عن وضع  سعة الاهتزاز

 التوازن

 s :هو زمن زمن واحدة وواحدته الثانٌة  الدور

                             
 

 
T =  
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 HZت فً واحدة الزمن وواحدته الهرتز  :هو عدد الهزا التواتر

                   
 

 
f  =   

 T   .  f  =1العلالة بٌن الدور والتواتر        

 الدور مملوب التواتر والتواتر مملوب الدور  

 اجب عن الاسئلة التالٌة

 اٌكن‏لدٌنا‏الشكل‏المجاورعبارة‏عن‏كرة‏معلمة‏بخٌط‏لاٌمتط

  كما‏فً‏الشكل‏ازحناها‏عن‏وضع‏التوازن

                       ماذا‏نسمً‏نوع‏الحركة-3

‏فً‏أي‏وضع‏تكون‏السرعة‏عظمى‏-2

‏فً‏اي‏وضع‏تكون‏السرعة‏معدومه‏-0

 رات‏الطالة‏الحركٌة‏والكامنة‏الثمالٌة‏‏للكرة‏اثتاءادرس‏تغ4ٌ

  حدد‏على‏الرسم‏سعة‏الاهتزاز‏-5‏‏‏‏اهتزازها‏

    

 Oتكون السرعة عظمى فً وضع التوازن -2حركة اهتزازٌة  -3

 A ,Bتكون السرعة معدومة فً الوضعٌن الطرفٌٌن -0

ومعدومة فً  Oتكون الطالة الحركٌة عظمى فً وضع التوازن -7

 A,Bالوضعٌٌن الطرفٌٌن 

سعة الاهتزاز هً الصى ازاحة ٌصنعها الجسم مهتز عن وضع -5

 التوازن 

 حة اختر الاجابة الصحٌ

 فٌكون دور الاهتزاز  HZ 20مسطرة تهتز بتواتر لدره -3

   0,02  0,05  0,5 
 وحدة لٌاس الدور فً الجملة الدولٌة -2

       S         HZ     m.s-1 

  حل المسالة التالٌة 

كرة صؽٌرة معلمة بخٌط شالولً لاٌمتط نزٌح الكرة عن وضع 

هزة 180ونتركها دون سرعة ابتدائٌة  فتنجز 75توازنها زاوٌة   

 خلال زمن دلٌمة 

 احسب الدور والتواتر  -2استنتج سعة الاهتزاز   -3

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

......................................................................... 

 

‏ثانٌا‏الامواج‏‏‏‏‏ث

تنشا الموجة من اهتزاز فً الوسط ٌنتشر باتجاه معٌن وسرعة 

 معٌنة 

 نسمً الارتفاعات والانخفاضات على سطح الماء بالامواج

 نسمً الفاصلة بٌن لمتٌٌن متتالٌتٌن او لاعٌن متتالٌن بطول الموجة 

 الموجة :هً حركة اهتزازٌة تنتشر فً الاوساط المرنة 

 عند انتشار الموجة ٌحدث انتمال الطالة ولاتنتمل المادة 

 ٌوجد نوعٌن للامواج   امواج عرضٌة   وامواج طولٌة 

 الامواج المٌكانٌكٌة والامواج الكهرطٌسٌة 

 سط المنتشرة فٌه تتولؾ سرعة انتشار الامواج على نوع الو

 لانون طول الموجة      

                   V .T =λ      حٌثV   1:سرعة الموجة-ms 

                                         T  الدور وٌمدر ب ثانٌة 

                                        λ طول الموجة وٌمدر ب:m 

            
 

 
=  λ       حٌثf  التواتر وٌمدر ب هرتز:HZ 

    v  .td       =        تحسب المسافة من العلالة      

 الاسئلة     

لٌكن لدٌنا الشكل المجاور والمطلوب -3

 

وجة‏‏‏وماذا‏نسمً‏المسافة‏بٌن‏لمتٌن‏بٌن‏كٌف‏تتشكل‏الم

‏متتالٌٌن‏

‏حدد‏نوع‏الامواج‏المنتشره‏فً‏الحبل‏المرن‏

تتشكل الموجة نتٌجة اهتزاز فً جزٌئات الوسط وفك اتجاه وسرعة 

 λمعٌنة  نسمً المسافة الفاصلة ب طول الموجة 

  الامواج المنتشرة امواج عرضٌة
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لارن بٌن الامواج العرضٌة والامواج الطولٌة من حٌث شكل 

 الموجة   طول الموجة   العلالة مع منحى الانتشار 

 الامواج الطولٌة  ة الامواج العرضٌ الممارنة 

العلالة مع منحى 
 الانتشار 

تهتز جزٌئات الوسط 
بشكل عمودي على 

منحى انتشار 
 الموجة 

تهتز جزٌئات الوسط 
بشكل موازي لمنحى 

 انتشار الموجة 

ارتفاعات  شكل الموجة 
 وانخفاضات 

تخلخلات 
 انضؽاطات و

المسافة بٌن لمتٌن او  λطول الموجة 
 لاعٌن متتالٌن 

المسافة بٌن تخلخلٌن 
او انضؽاطٌن 

 متتالٌن 

 

 اعط تفسٌرا علمٌا 

‏لماذا‏تعد‏الامواج‏على‏حبل‏مشدود‏امواج‏عرضٌة‏-3

 لان الاهتزازات تعامد منحى انتشار الموجة 

‏لماذا‏تعد‏الامواج‏الصوتٌة‏امواج‏طولٌة‏-2

  لان الاهتزاز ٌوازي منحى انتشار الموجة

‏لماذا‏تعد‏امواج‏الضوئٌة‏امواج‏كهرطٌسٌة‏-0

 لانها لاتحتاج الى وسط مادي كً تنتشر فٌه 

‏الامواج‏على‏سطح‏ماء‏امواج–لماذا‏تعد‏الامواج‏الصوتٌة‏-4.

 لان الاهتزازات لا تحتاج الى وسط مادي كً تنتشر –مٌكانٌكٌة 

 فٌه

 لماذا سرعة الصوتٌة فً الاجسام الصلبة اكبر من الؽازٌة -5

لانه كلما كانت جزٌئات الوسط اكثر تماربا كانت سرعة انتشار 

 الصوت اكبر وهذا ٌتحمك فً الاجسام الصلبة 

 لٌكن لدٌنا الشكل المجاور والمطلوب 

 

 مانوع الامواج المنتشرة وحدد طول الموجة   

 امواج طولٌة لان الاهتزاز ٌوازي منحى انتشار الموجة 

طول الموجة هو المسافة بٌن تخلخلٌن متتالٌٌن او انخفاضٌٌن 

 متتالٌٌن 

لٌكن لدٌنا الشكل المجاور عبارة عن ورلة على سطح ماء    

 والمطلوب 

 

 امواج  ؟ ماذا نسمً الارتفاعات والانخفاضات -3

 λطول الموجة ؟ماذا نسمً الفاصلة بٌن لمتٌٌن متتالٌن -2

تنتمل الطالة ولا تنتمل ؟فً الاهتزاز وضح انتمال الطالة والمادة 

 المادة 

 امواج عرضٌة ؟ مانوع الامواج الناتجة 

 لٌكن لدٌنا الامواج التالٌة 

امواج التلفاز –امواج الصوتٌة –امواج الرادٌو –)امواج ضوئٌة 0

امواج –الامواج على حبل مشدود –الامواج على سطح ماء –

 مطلوب  الرادٌو (  وال

 الى امواج مٌكانٌكٌة وامواج كهرطٌسٌة  صنؾ هذه الامواج

 ل مع التعلٌ

 امواج مٌكانٌكٌة  امواج كهرطٌسٌة 

 امواج صوتٌة  امواج تلفاز 

 امواج على حبل مشدود  امواج رادٌو 

 امواج على سطح ماء  امواج ضوئٌة 

  

 ختر الاجابة الصحٌحة 

 الامواج فوق الصوتٌة تواترها ٌكون -3

a  اكبر من تواتر
 الصوت 

b  ٌساوي تواتر
 الصوت 

c  اصؽر من تواتر
 الصوت 

 تعتمد سرعة انتشار الموجة فً وسط معٌن على -2

a  طول الموجة b  طبٌعة الوسط c  تواتر الموجة 

 تتعلك سعة الموجة المنتشرة ب -0

a  طول الموجة b  طالة الموجة c  تواتر الموجة 

 فٌكون سرعة انتشارها 10HZ  وتواترها    λ=2mموجة طولها -7

a 5   b     20 c 0,2 
 عند زٌادة تواتر المنبع فان سرعة الانتشار -5

a  تزداد b  تنمص c  لاتتؽٌر 

 

‏حل‏المسائل‏التالٌة‏

كون امواج تفت 5HZتهتز ابرة شالولٌة على سطح ماء بتواتر لدره 

 والمطلوب    m.s-1 2سرعة انتشارها 
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احسب طول الموجة على سطح  -2حدد نوع الامواج منتشرة   -3

والمطلوب احسب 0,2mبفرض ان طول الموجة   -0الماء    

 تواتر الجدٌد 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

.......................................................................... 

تتكون ف 20HZمسطرة مرنة تتصل بوتر مشدود تهتز بتواتر لدره 

احسب سرعة -3والمطلوب   5cmعلى اوتر امواج طول الموجة  

احسب طول   5HZنجعل التواتر -2انتشار الامواج وحدد نوعها   

والزمن  5HZكون التواتر احسب عدد الهزات  عندما ٌ-0 الموجة 

20 S 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

على سطح  4m.s-1تنتشر موجة عرضٌة على سطح ماء بسرعة 

المسافة -2احسب طول الموجة  -3والمطلوب 80HZماء بتواتر 

 احسب دور الموجة -S0  2 التً تمطعها الموجة خلال 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

 لٌكن لدٌنا الشكل المجاور عبارة عن موجة تنتشر فً وسط ما 

 استنتج من مخطط طول الموجة وسعتها 

 20m.s-1اذا كانت سرعة الموجة 

 احسب تواتر الموجة ودورها 

 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

................... 
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‏لسم‏الكٌمٌاء‏‏‏‏

الكٌمٌائٌة‏جدول‏ٌوضح‏اهم‏الرموز‏‏والجذور‏‏‏‏‏

‏المستخدمة‏

‏التكافو‏الرمز‏اسم‏العنصر‏

 H 1‏هٌدروجٌن‏

 CL 1‏كلور 
 Ag 1‏فضة‏

 k 3 بوتاسٌوم 

 F 1 فلور 
 CU 1 نحاسً 

 Na 1 صودٌوم 
 Br 1 بروم 

 I 1 ٌود
 Fe     2 حدٌد 
 Zn 2 زنن

 cu 2 نحاس
 Mg 2 مؽنٌزٌوم 

 Mn 2 منؽنٌز
 pb 2 رصاص
 ca 2 كالسٌوم 
 Ba 2 بارٌوم 
 Hg 2 زئبك 

 S 2 كبرٌت 
 o 2 اوكسجٌن 

 AU 2 ذهب 
 N 2  نتروجٌن 

 Fe 3   حدٌد 
 AL 3   المنٌوم 

 

 الجذور الكٌمٌائٌة اهم 

 التكافؤ الرمز  اسم الجذر 

 So4 2 كبرٌتات 
 NO3 1 نترات 

 PO4 3 فوسفات 
 CO3 2 كربونات 

 CH3COO 1 خلات 
 HCOO 1 نملات 
 CL 1  كلورٌد 
 NH4  1 امونٌوم 
 CLO3  1 كلورات 

 OH    1 هٌدروكسٌل

 

 اهم الؽازات المستعملة 

)نمرب عود ثماب مشتعل نلاحظ  H2ؼاز الهٌدروجٌن   -3

 سماع فرلعة بسٌطة (

 )نمرب عود ثماب مشتعل فانه ٌزداد اشتعال  O2ؼاز الاوكسجٌن 2-

 

  N2ؼاز النتروجٌن )الازوت ( 3-

 NH3ؼاز النشادر -7

 )ٌعكر رائك الكلس (   CO2ؼاز ثنائً اوكسٌد الكربون -5

 ٌنطلك على شكل سحابة بٌضاء NH4CLكلورٌد الامونٌوم -9

 السؤال اكتب الصٌؽة الكٌمٌائٌة المركبات التالٌة 

  اوكسٌد الزنن        خلات الرصاص            نترات الفضة

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

......................................................................... 

  كربونات الكالسٌوم     كبرٌتات البارٌوم     كلورٌد المؽنٌزٌوم

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

. 

  وكسٌد الا لمنٌوم           كلورٌد الرصاصا    نترات الامونٌوم

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

  كربونات الصودٌوم      هٌدروكسٌد كالسٌوم    كبرٌتات نحاس

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

  كلورٌد الامونٌوم      نملات المؽنٌزٌوم    فوسفات البوتاسٌوم

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

............................. ................................... 
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‏الدرس‏الاول‏محالٌل‏مائٌة‏

 السؤال الاول :املا الفراؼات التالٌة 

  مذٌبةومادة  مذابةحلول من مادة  ٌتكون م

اما   متجانسات البوتاسٌوم فً ماء محلول ٌعتبر محلول برمنؽن

  ؼٌر متجانسماءمحلول محلول كربونات الكالسٌوم فً 

 ب  عدد مولات المادة المذابة الى حجم محلول تسمى نسبة-0

  التركٌز المولً

 مادة المذابة الى حجم محلول ب تسمى نسبة كتلة ال-7

  التركٌز الؽرامً

بٌنما .تركٌزه ٌزداد ٌنمص  حجم محلول د محلول فان عند تمدٌ-5

 .مولات تبمى ثابتة  دوعد ٌة المادة مذابةكم

 لوانٌن مطلوبة فً حل مسائل  

لانون التركٌز المولً                    
 

 
C=1وواحدته‏‏-mol.l‏

لانون التركٌز الؽرامً             
 

 
C  = 1‏وواحدته-g.l‏

 = nلانون‏عدد‏المولات‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏
 

 
الكتلة‏‏Mحٌث‏‏

‏المولٌة‏وتحسب‏من‏علما‏ان‏

mكتلة‏مادة‏وتمدر‏ب‏‏‏g‏‏

‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏تمدٌدعدد‏المولات‏بعد‏التمدٌد‏=عددمولات‏لبل‏‏‏‏‏‏‏‏

‏n1   =   n2لانون‏التمدٌد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏

‏C1.V1 = C2.V2‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏

 اختر الاجابة الصحٌحة لكل مماٌلً 

 73g.l-1فً محلوله ذي التركٌز   0,2Lكتلة حمض كلور الماء فً 

 3,65g  365g  14,6g 

وتركٌزه 100mlلدٌنا محلول لدٌنا محلول لحمض الخل حجمه -2

0,6mol.l-1 نضٌؾ له كمٌه من ماء ممطر حتى ٌصبح حجمه

300ml  فٌكون التركٌز الجدٌد للمحلول 

  0.1  0,2  0,3 
 عند تمدٌد محلول بالماء الممطر 

ٌزداد عدد   ٌنمص التركٌز   ٌزداد تركٌز 
 مولات 

 من محالٌل ؼٌر متجانسة 

برمنؽنات  
البوتاسٌوم فً 

كربونات  
البوتاسٌوم فً 

كلورٌد  
الصودٌوم فً 

 ماء ماء ماء 

 200MLناخ منه  0,6MOL.L-1محلول مائً لحمض الخل تركٌزه 

 فتكون كتلته 

 O,12g  12 g  1,2  g 
 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً 

‏تعتبر‏عملٌة‏الاذابة‏تحول‏فٌزٌائً‏-1

 لانه ٌمكن العودة الى الحالة الاساسٌة 

‏ٌعد‏الماء‏من‏افضل‏المذٌبات‏فً‏الكٌمٌاء‏اللاعضوٌة‏-2

ن الماء مادة لطبٌة ولادر على اذابة المركبات ذات الرابطة لا

 الاٌونٌة 

  ٌذوب‏ملح‏الطعام‏فً‏الماء‏بٌنما‏لاٌذوب‏ملح‏الزٌت‏فً‏الماء-0

لان ملح الطعام مادة لطبٌة وٌحوي روابط اٌونٌة اما الزٌت مادة 

 ؼٌر لطبٌة وٌحوي روابط مشتركة 

‏ٌعتبر‏محلول‏ملح‏الطعام‏فً‏ماء‏محلول‏متجانس‏-7

 نه ٌتكون من طور واحد لا

‏ٌعتبر‏محلول‏الزٌت‏فً‏ماء‏فً‏ماء‏غٌر‏متجانس‏-5

 لانه ٌتكون من طورٌن 

‏ٌعة‏لاٌوجد‏الماء‏الممطر‏فً‏الطب-6

 لسهولة ذوبان الاملاح فٌه 

الماء‏الممطر‏غٌر‏نالل‏للتٌار‏الكهربائً‏بٌنما‏الماء‏العذب‏نالل‏-4

 ؟لان الماء الممطر لا ٌحوي اٌونات حرة الحركة    جٌد

 الماء العذب ٌحوي عدد وفٌر من الاٌونات الموجبة والسالبة 

  حل المسائل التالٌة

 0,5mol.l-1وتركٌزه l 2لدٌنا محلول لحمض الكبرٌت حجمه

 احسب عدد مولات حمض الكبرٌت -3المطلوب :

 احسب كتلة حمض الكبرٌت فً الحجم السابك من محلول -2

 احسب التركٌز الؽرامً لمحلول حمض الكبرٌت -0

 ( H:1    ,S :32     ,O: 16علما ان )

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................
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...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

..........................................................................م

وحجمه 0,4mol.l-1دٌنا محلول لحمض الازوت تركٌزه سالة ثانٌة ل

100ml   احسب التركٌز المولً للحمض -3والمطلوب 

 احسب كتله خمض الازوت  فً الحجم السابك للحمض -2

 احسب التركٌز الؽرامً للحمض -2

ونمدده بالماء 50MLناخد من محلول السابك حجما ولدره  -0

 احسب تركٌز جدٌد 200mlالممطر حتى ٌصبح حجمه

 (N:14   , O:16    H:1علما ان )

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................
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................................................................

................................................................

............................................................. 

‏الدرس‏الثانً‏محالٌل‏الحمضٌة‏

اسم‏
‏الحمض‏

‏عدد‏التاٌن‏الموة‏‏االرمز
‏الوظائف

حمض 
 الكبرٌت 

H2SO4 2 تام لوي 

حمض 
كلور 
 الماء

HCL 3 تام لوي 

حمض 
 الازوت 

HNO3 3 تام لوي 

حمض 
 الخل 

CH3COOH 3 جزئً ضعٌؾ 

حمض 
 النمل

HCOOH 3 جزئً ضعٌؾ 

حمض 
 الفوسفور

H3PO4 0 جزئً ضعٌؾ 

حمض 
 الكربون 

H2CO3 2 جزئً ضعٌؾ 

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً  

 ٌتاٌن‏حمض‏الكبرٌت‏فً‏الماء‏بشكل‏تام‏-3

 نه من الحوض الموٌة لا

‏ٌتاٌن‏حمض‏الكربون‏فً‏الماء‏بشكل‏جزئً‏-2

 لانه من الحموض الضعٌفة .

‏تنمل‏الحموض‏الموٌة‏التٌار‏الكهربائً‏بشكل‏جٌد‏-0

 لانه ٌحوي عدد وفٌر من الاٌونات الموجبة والسالبة 

 تنمل‏الحموض‏الضعٌفة‏التٌار‏الكهربائً‏بشكل‏سئ-7

 نه ٌحوي عدد للٌل من الاٌونات الموجبة والسالبة لا

‏ٌعتٌر‏حمض‏الكبرٌت‏ثنائً‏الوظٌفة‏الحمضٌة‏-5

 لانه ٌحوي اٌونٌٌن من الهٌدروجٌن الموجب 

 ٌعتبر‏حمض‏الفوسفور‏ثلاثً‏الوظٌفة‏الحمضٌة‏-9

 لانه ٌحوي ثلاث اٌونات من الهٌدروجٌن الموجب 

 اكتب معادلة تاٌن كلا من الحموض التالٌة 

H2SO4                       2H+  + SO4-2      حمض الكٌرٌت 

  HNO3                    H+   +    NO3 -  الازوت  حمض 

     -CL       ++H               HCL  مض كلور ماءح 

      2H+   +CO3-2               H2CO3     مض الكربون ح 

   CH3COOH                     H +   CH3COO -الخل  حمض 

          PO4-3   3H+                 H3PO4مض الفوسفور ح 

لارن بٌن حمض الكبرٌت وحمض الخل من حٌث عدد الوظائؾ 

 لون ورلة عباد الشمس –الناللٌه الكهربائٌة –التاٌن –الحمضٌة 

  حمض الخل  حمض الكبرٌت الممارنة 

 3 2 عدد الوظائؾ 

 جزئً  تام  التاٌن 

 ضعٌؾ  لوي  الموة 

 نالل سئ نالل جٌد  الناللٌة الكهربائٌة 

لون ورلة عباد 
 الشمس 

 احمر  احمر 

 الاستعمال  

 .  حفظ المواد الؽذائٌة الخل .حمض 

 برٌت ........ صناعة البطارٌات الك حمض

 ور الماء ..... فً معد الانسان وفً صناعة منظفات حمض كل

 حمض النمل .... صناعة الفورمٌكا 

 .....  صناعة الاسمدة حمض الازوت ..

 

 



 0303740390الاستاذ اسعد عمر العمر                                    مكثفة الفٌزٌاء والكٌمٌاء      

39 
 

  مسالة

من 3,65gوٌحوي 100mlلدٌنا محلول لحمض كلور الماء حجمه 

 الحمض والمطلوب 

 اكتب معادلة الحمض فً محلوله المائً -3

 احسب عدد مولات الحمض -2

 احسب التركٌز المولً والؽرامً -0

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

......................................................................... 

 الاساسٌة الدرس الثانً المحالٌل 

عدد الوظائؾ  الموة  الصٌؽة  اسم الاساس 
 الاساسٌة 

هٌدروكسٌد 
 الصودٌوم 

Na oH  3 لوي 

هٌدروكسٌد 
 البوتاسٌوم 

K  OH  3 لوي 

هٌدروكسٌد 
 الكالسٌوم 

Ca (OH)2  2 ضعٌؾ 

هٌدروكسٌد 
 الامونٌوم 

NH4 OH  3 ضعٌؾ 

هٌدروكسٌد 
 المؽنٌزٌوم 

Mg(OH)2  2 ضعٌؾ 

 اكتب معادلة تاٌن   

    NaOH                        Na+ + OH -الصودٌوم  كسٌدهٌدرو 

     KOH                      K + + OH -البوتاسٌوم  هٌدروكسٌد 

    NH4OH                  NH4 + + OH -الامونٌوم  هٌدروكسٌد 

 ماهو استعمال كل من الاسس التالٌة 

 هٌدروكسٌد الكالسٌوم ....... تعدٌل حموضة التربة 

 مونٌوم ......... صناعة الاسمدة هٌدروكسٌد الا

 دروكسٌد المؽنٌزٌوم ...... تعدٌل حموضة المعدة هٌ

 هٌدروكسٌد الصودٌوم ......... صناعة الصابون والسٌرامٌن 

‏لارن‏بٌن‏هٌدروكسٌد‏الصودٌوم‏وهٌدروكسٌد‏الامونٌوم‏من‏حٌث‏

‏عدد‏الوظائف‏الاساسٌة‏–الناللٌةا‏الكهربائٌة‏–الموة‏–اٌن‏الت

هٌدروكسٌد  الممارنة 
 الصودٌوم

هٌدروكسٌد 
 الامونٌوم 

 ضعٌؾ  لوي  الموة 

 جزئً  تام  التاٌن 

عدد الوظائؾ 
 الاساسٌة 

3 3 

 نالل سئ نالل جٌد  الناللٌة الكهربائٌة 

لون ورلة عباد 
 الشمس 

 ازرق  ازرق 

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً 

‏ٌتاٌن‏هٌدروكسٌد‏الصودٌوم‏فً‏الماء‏بشكل‏تام‏-1

 . لانه من الاسس الموٌة 

‏ٌتاٌن‏هٌدروكسٌد‏الامونٌوم‏فً‏الماء‏بشكل‏جزئً‏-2

 لانه من الاسس الضعٌفة 

  ٌعتبر‏هٌدروكسٌد‏البوتاسٌوم‏احادي‏الوظٌفة‏الاساسٌة-0

 -OHلانه ٌحوي اٌون واحد من الهٌدروكسٌد السالب 

‏ٌعتبر‏هٌدروكسٌد‏الكالسٌوم‏ثنائً‏الوظٌفة‏الاساسٌة‏-4

 -OH.لنه ٌحتوي اٌونٌٌن من الهٌدروكسٌد السالب 

‏تنمل‏الاسس‏الموٌة‏التٌار‏الكهربائً‏بشكل‏جٌد‏-5

 .لانها تحوي عدد وفٌر نمن الاٌونات الموجبة والسالبة 

‏تنمل‏الاسس‏الضعٌفة‏التٌار‏الكهربائً‏بشكل‏سئ‏-9

 .لانها تحوي عدد للٌل من الاٌونات الموجبة والسالبة الحرة الحركة 

‏الدرس‏الرابع‏:التفاعلات‏الكٌمٌائٌة‏

 اكمل ووازن المعادلات التاٌة مع ذكر نوع التفاعل 

 Ca(OH)2                      CaO  +H2O         اتحاد        

NH3  + HCL                          NH4CL                                 

CO2  +  H2O                                  H2CO3                         

  Fe   +  S                                      Fes                           

Ca CO3                             CaO + CO2                           

H20                                     H2 +   O2                              

KCLO3                            2 KCL   + 3 O2                            

2AL2O3                            4 AL +6 O2                               

Fe  + CUSO4                    FeSO4       +      CU                  

Zn  +2 HCL                     ZNCL2        + H2                       
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AgNO3  +  NaCL                         Agcl  +NaNO3               

HCL   +  NaoH                      NaCL  +H2O                         

Mg  +  CUSO4                      MgSO4 +CU                       

  N2    +   3H2                        2NH3                                 

 اجب عن السؤال التالً 

 هٌدروكسٌد‏الصودٌوم‏مع‏حمض‏كلور‏الماء‏لٌعطً‏كلورٌدٌتفاعل‏

  الصودٌوم‏والماء

 اكتب-3اكتب‏المعادلة‏الاٌونٌة‏للتفاعل‏‏-2اكتب‏معادلة‏التفاعل‏‏‏

  المعادلة‏المختصرة

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

 ترتٌب العناصر بحسب نشاطها الكٌمٌائً 

 

 اعط تفسٌرا علمٌل لكل مماٌلً 

‏ٌتفاعل‏الحدٌد‏مع‏كبرٌتات‏النحاس‏

 لان الحدٌد اشد نشاط كٌمٌائً فً سلسلة النشاط الكٌمٌائً 

ٌتغٌر‏لون‏محلول‏كبرٌتات‏النحاس‏من‏الازرق‏للاخضر‏عندغمس‏

‏مسمار‏من‏الحدٌد‏فٌه‏

لان الحدٌد ازاح النحاس من مركبه وتشكل مركب كبرٌتات الحدٌد 

 .ذي اللون الاخضر لانه اشد نشاط كٌمٌائً منه 

 . لا‏ٌتفاعل‏النحاس‏مع‏كبرٌتات‏الزنن

 نه الل نشاط كٌمٌائً منه فً سلسلة النشاط الكٌمٌائً لا

‏سؤال‏:عند‏غمس‏شرٌط‏من‏النحاس‏فً‏محلول‏نترات‏الفضة‏

 الكٌمٌائٌة‏المعبرة‏عن‏التفاعل‏الحاصل‏بالشكلاكتب‏المعادلة‏

  الجزٌئً‏ثم‏الاٌونً

CU  +2 AgNO3                    CU (NO3)2      +   2Ag 

 CU  +   ( 2 Ag+2   +   NO3- )           (CU+2 +2NO3- ) +2Ag 

  CU   +    2Ag+                    CU+2      + 2Ag         

 لتفاعلات الشكل العام ل

 المعادلة العامة  انوع التفاعل 

  اتحاد 

  تبادل ثنائً 

  تفكن 

  ازاحة 

:هً التؽٌرات الكٌمٌائٌة التً تتفاعل فٌها عدة مواد  تفاعلات الاتحاد

 لتشكل مادة واحدة 

تفاعلات التفكن هً التؽٌرات الكٌمٌائٌة التً تتفكن فٌها مادة واحدة 

 الى عدة مواد 

:هً التفاعلات التً ٌحل فٌها عنصر نشٌط  الازاحةتفاعلات 

 كٌمٌائٌا محل عنصر الل نشاطا كٌمٌائٌا منه 

:هً التفاعلات ٌحدث فٌها تبادل بٌن  تفاعلات التبادل الثنائً

 الاٌونات المختلفة بالشحنة للمواد المتفاعلة لتكوٌن مركبات جدٌدة 

  الدرس الرابع :الاملاح

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً  

  تنمل‏محالٌل‏الاملاح‏التٌار‏الكهربائً‏بشكل‏جٌد-3

 .لانها تحوي عدد وفٌر من الاٌونات الموجبة والسالبة 

‏تكون‏الاملاح‏الصلبة‏غٌر‏ناللة‏للتٌار‏الكهربائً‏-2

 لان الاٌونات ممٌدة داخل الشبكة البلورٌة 

 السؤال الثانً 

‏كلورٌد‏البوتاسٌوم‏-اكتب‏معادلة‏تاٌن‏كلورٌد‏الصودٌوم‏‏

‏وماهو‏نوع‏محلول‏الناتج‏

Na CL                   Na+      +  CL-     محلول متجانس 

KCL                         K+   +   CL-    محلول متجانس 

:هو مركب اٌونً ٌتكون من اٌون موجب )اٌون معدن او  الملح

 ونٌوم (واٌون سالب )اٌون لا معدن او جذر حمضً (جذر الام

  اٌونها الموجبٌختلؾ لون الملح بحسب اختلاؾ لون 

  السؤال الثالث

‏اكتب‏معادلة‏تفاعل‏نترات‏الفضة‏مع‏كلورٌد‏الصودٌوم‏

‏مع‏كتابة‏معادلة‏الاٌونٌة‏وكٌف‏ٌتم‏فصل‏النواتج‏

AgNO3 +NaCL                    NaNO3   + Agcl 

Agcl    ملح للٌل الذوبانNaNO3  ملح ذواب 

 ٌتم فصل الاملاح بطرٌمة الترشٌح 
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 مٌز الاملاح التالٌة الى املاح ذوابة واملاح للٌلة الذوبان 

 للٌل الذوبان  ذواب   ااسم ملح  الصٌؽة 

CH3COOAg  ذواب  خلات الفضة  

Na NO3  ذواب  نترات صودٌوم  

Ag CL  للٌل الذوبان   كلورٌد الفضة 

CUCL2  للٌل الذوبان   كلورٌد نحاس 

K2 SO4  كبرٌتات
 بوتاسٌوم

  ذواب 

Ba So4  للٌل الذوبان   كبرٌتات بارٌوم 

Ca CO3  كربونات
 الكالسٌوم 

 للٌل الذوبان  

NH4)2 CO3)  كربونات
 الامونٌوم 

  ذواب 

K3 PO4  فوسفات
 البوتاسٌوم 

  ذواب 

Ca3 (PO4)3  فوسفات
 الكالسٌوم 

  ذواب 

:ٌتفاعل‏اوكسٌد‏النحاس‏وحمض‏كلور‏الماء‏السؤال الخامس 

  لٌعطً

 كلورٌد‏نحاس‏وماء‏اكتب‏معادلة‏التفاعل‏وحدد‏نوعها‏وهل‏ملح

 ناتج‏ذواب‏ام‏غٌر‏ذواب‏

CUO  + 2 HCL                CUCL2     +   H2   

 ملح للٌل الذوبان    تبادل ثنائً 

 حل المسالة التالٌة 

 100mlمن الحدٌد مع حمض كلور الماء حجمه  5,6gٌتفاعل 

 لٌعطً كلورٌد الحدٌد وؼاز الهٌدروجٌن وفك المعادلة 

 احسب كتلة الملح الناتج -3والمطلوب 

 احسب عدد مولات الحمض المتفاعل -2

 احسب حجم ؼاز الهٌدروجٌن المنطلك فً الشرطٌٌن النظامٌٌن -0

 ٌز المولً للحمض المتفاعل احسب الترك

     Fe :56     H:1    CL:35.5علما ان 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

....................................................................... 

‏المسم‏الثانً‏

‏الكٌمٌاء‏العضوٌة

 لارن بٌن الكٌمٌاء العضوٌة والكٌمٌاء اللاعضوٌة 

‏اللاعضوٌة‏العضوٌة‏‏الممارنة‏
‏لاٌوجد‏‏الكربون‏ العنصر رئٌسً 

‏غالبا‏اٌونٌة‏‏مشتركة‏ الرابطة 
‏سرٌعة‏نسبٌا‏‏بطٌئة‏نسبٌا‏ السرعة 

‏مرتفعة‏نسبٌا‏‏منخفضة‏نسبٌا‏ درجة الؽلٌان 
‏نالل‏جٌد‏‏ردٌئ‏نالل ناللٌة كهربائٌة
‏الماء‏‏الاسٌتون‏ مذٌب مستخدم 

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً ‏

  ٌستخدم‏الاسٌتون‏لازالة‏طلاء‏الاظافر-3

 وب فً الاسٌتون العضوي لان طلاء الاظافر مادة عضوٌة لذلن تذ

‏تبخر‏الكحول‏السرٌع‏عند‏تركه‏معرضا‏للهواء‏الجوي‏-2

 لانه مادة عضوٌة درجة تبخره منخفضة 

 هربائً‏.محالٌل‏المركبات‏العضوٌة‏ردٌئة‏التوصٌل‏للتٌار‏الك-0

 لانها تحوي عددد للٌل من الاٌونات الموجبة والسالبة 

‏الالكانات‏

 2n+2H n Cالصٌؽة العامة   

 الروابط مشتركة احادٌة    مشبعة 

 

 تتم التسمٌة باضافة اللاحمة   )ان (

 هكس  -بنت   –بوت  –بروب  –اٌت  –مٌت 

 2C5H1البنتان      C3H6   البروبان        :CH4المٌتان   

 4C6H1  الهكسان   10C4Hالبوتان          C2H6الاٌتان  

 ونصؾ المنشوره للبوتان والاٌتان  اكتب الصٌؽة المنشورة

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................ 

...................................................................... 
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 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً 

‏ٌدعى‏غاز‏المٌتان‏بغاز‏المستنمعات‏

بشكل  ٌاهلانه ٌنتج من تحلل بماٌا الكائنات الحٌة المؽمورة فً الم.

 تام 

 المركبات الهٌدروكربونٌة ؼٌر المشبعة الالكنات‏

جمٌع الروابط احادٌة مشتركة ماعدا     2nHn  C ة    الصٌؽة العام

 رابطة مشتركة ثنائٌة  

  ن-ؼٌر مشبعة    التسمٌة باضافة اللاحمة    

  اٌت     بروب

 )ٌستعمل فً نضج الفواكه وفً  C2H4الاٌتن   )الاٌتلن (   

 صناعة البلاستٌن البولٌستر (

 C3H6البروبن)البروبلن (   

 للصٌػ السابمة اكتب الصٌؽة المنشورة ونصؾ المنشورة 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

 

‏ثالثا‏الالكٌنات‏

 2nHn C-2لصٌؽة العامة    ا

  ثلاثٌة واحدةؼٌر مشبعة      جمٌع الروابط احادٌة ماعدا رابطة 

 التسمٌة   تتم باضافة اللاحمة    ) ٌن (

 اٌت     بروب 

 C2H2الاٌتٌن   )الاستلٌٌن (   

 C3H4البروبٌن             

 اكتب الصٌؽة المنشورة ونصؾ المنشورة للصٌػ السابمة 

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................ 

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مماٌلً 

 ٌستخدم ؼاز الاستلٌٌن لصهر المعادن 

ً طالة حرارٌة عالٌة جدا عند احتراله كافٌه لصهر اؼلب لانه ٌعط

 المعادن 

‏سؤال‏‏لارن‏بٌن‏الالكان‏والالكن‏والالكٌن‏من‏حٌث‏

 اللاحمة مشبعة ام ؼٌر مشبعة  –الرابطة الممٌزة –الصٌؽة العامة 

 الكن                  الكٌن  الكان   ارنة المم

         Cn H2n+2  CnH2n             CnH2n-2 الصٌؽة العامة 

مشتركة  الرابطة الممٌزة 
 احادٌة 

 مشتركة           مشتركة 
 ثنائٌة                 ثلاثٌة 

مشبعة ام ؼٌر 
 مشبعة 

 ؼٌر مشبعة          ؼٌر مشبعة  مشبعة 

 ن                  ٌن      ان  اللاحمة 

    

  لن عزٌزي الطالب المسالة الاولى حل المسائل التالٌة 

 من ؼاز المٌتان باوكسجٌن الهواء وفك المعادلة  16gٌحترق 

  CH4  +2 O2                       C02    +  2 H2O 

احسب عدد المولات ؼاز -2احسب كتلة بخار الماء الناتج  -3   

احسب حجم ؼاز ثنائً -0الاوكسجٌن اللازم لعملٌة الاحتراق 

 اوكسٌد الكربون المنطلك فً الشرطٌٌن النظامٌٌن 

    H :1    C:12    O:16 

‏مسالة‏ثانٌة‏

من 0,5M0Lٌحترق ؼاز الاٌتان باوكسجٌن الهواء لٌعطً لٌعطً 

 ائً اوكسٌد الكربون عاز ثن

احسب -0احسب كتلة الاٌتان المتفاعل -2اكتب معادلة التفاعل    

 فً الشرطٌٌن النظامٌٌن ؼاز بخار الماء الناتج حجم احسب 

H:1      O:16     C:12             

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................
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...........................................................................
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 ‏الوحدة‏الثالثة

الشحنة  ونترونات تتكون النواة من بروتونات موجبة 

 معتدلة الشحنة الكهربائٌة 

 عدد البروتونات الموجودة فً النواة ٌحدد رلم شحنتها 

 

هً ذرات للعنصر نفسه  تحوي نفس العدد البروتونات  النظائر

وتختلؾ بعدد النترونات  تتشابه النظائر العنصر الواحد فً 

 الخصائص الكٌمٌائٌة  وتختلؾ فً الخواص الفٌزٌائٌة والنووٌة 

تصنؾ الاشعة النووٌة الى  

 .....................و....................و............................

:هو اصدار نوى بعض العناصر ؼٌر المستمرة  النشاظ الاشعاعً

 ؼٌر مرئٌة  لاشعاعات نووٌة 

 لارن بٌن جسٌمات الفا  وجسٌمات بٌتا واشعة ؼاما 

 اشعة ؼاما  جسٌمات بٌتا  جسٌمات الفا  الممارنة 

 ץ α B الرمز 

جسٌمات  الطبٌعة 
تتطاٌك نواة 

 Heالهلٌوم 

الكترونات 
 عالٌة السرعة 

 

امواج 
 كهرطٌسٌة 

 لٌس لها شحنة  سالبة  موجبة  الشحنة 

اكبر نفوذٌة  ضعٌفة النفوذ النفوذٌة 
 من الفا 

 شدٌدة النفوذٌة 

   الحٌةخدم فً تحدٌد عمر الكائنات العنصر المست
       

        العنصر المستخدم فً تحدٌد عمر الارض 

    نظٌر الٌورانٌوم   
    

U المتحررة من الشمس والمنبلة الهٌدروجٌنٌة هً نتٌجةان الطالة 

   تحول الكتلة الى طالة

 مات الطالة الووٌة ااستخد

 تولٌد التٌار الكهربائً       مجال الطبً )تشخٌص بعض الامراض 

ل خطرا على انسجة الانسان مما اضرار الاشعة النووٌة   تشك

 ٌسبب اتلافها  والاصابة بامراض خطٌرة 

 ٌرا علمٌا لكل مماٌلً اعط تفس

‏ٌعتبر‏جسٌم‏اكبر‏حجما‏من‏جسٌم‏بٌتا‏

 لان‏جسٌمات‏الفا‏تتطابك‏نواة‏الهلٌوم‏اما‏جسٌمات‏بٌتا‏عبارة‏عن

 الكترونات 

‏اثر‏اشعة‏غاما‏بالحمل‏الكهربائًلا‏تت-2

 لانها عبارة عن امواج كهرطٌسٌة ؼٌر مشحونة 

‏ٌعتبر‏جسٌم‏الفا‏موجب‏الشحنة‏-0

 لانه ٌطابك نواة الهلٌوم  التً تعتبر موجبة .

  ٌعتبر‏جسٌم‏بٌتا‏سالب‏الشحنة-7

 لانه عبارة عن الكترونات عالٌة السرعة 

‏توضع‏عٌنات‏المواد‏المشعة‏فً‏اوعٌة‏من‏الرصاص‏-5

 لان الرصاص لا ٌسمح للاشعاعات النووٌه بالنفاذ من خلاله 

 نتهحمشحونة لان شٌنحرؾ جسٌم الفا نحو اللبوس السالب لمكثفة 

  موجبة

 ٌنحرؾ جسٌم بٌتا نحو اللبوس الموجب لمكثفة مشحونة هذا ٌدل

  على ان شحنته سالبة

 لاتنحرؾ  اشعة ؼاما ولا تتاثر بالحمل الكهربائً لانهال اتملن اٌة

  شحنة

الاستاذ اسعد العمر بالتوفٌك جمٌعا طلابً الاعزاء 

 

 

 

  


